



院长陈进国致辞。



重症医学科护师张明宇作事迹报告。



神经外科副护士长贾克林作事迹报告。

# 致敬白衣天使 传承奉献精神

## 淄博市第一医院隆重举行“5·12”国际护士节庆祝大会

文/图 记者 张楠  
通讯员 程方 周燕宁 冯志远

晨报淄博5月12日讯 致敬白衣天使，传承奉献精神。今天下午，值第109个国际护士节之际，淄博市第一医院隆重举行“5·12”国际护士节庆祝大会。大会在该院学术报告厅设主会场，院领导、各科室主任、护士长及护士代表200余人参会。同时，全院各科室为分会场，通过网络直播收看大会现场情况。

今年，我国护士节的主题为“致敬护士队伍，携手战胜疫情”。淄博市第一医院“5·12”国际护士节庆祝大会由副院长叶大勇主持，院长陈进国致辞，纪委书记王在英宣读《淄博市第一医院关于对最美“抗疫”护士进行表彰的决定》，副院长王亚明宣读《淄博市第一医院关于对优质护理服务标兵、优秀护士长等进行表彰的决定》。大会对年龄30年护士、优质护理服务标兵、优秀护士长、最美逆行天使进行表彰并颁发了荣誉证书。

在大会现场，看到自己曾经带教过的不少护士成长为各科室的骨干力量并受到表彰，已经在护理岗位坚守38年的淄博市第一医院护理部大外科护士长、副主任护师马爱兰深感欣慰。自1982年毕业后被分配到淄博市第一医院工作以来，马爱兰先后在外科、内科、外科监护室、外二科、重症医学科(ICU)、护理部工作。1993年，医院成立第一个监护室，马爱兰就开始从事重症监护工作，一干就是16



院领导与获奖代表合影。

年，积累了丰富的重症护理经验。

在日常工作中，在做好临床护理工作的同时，马爱兰也非常注重对年轻护士的培养。自1999年开始担任护士长以来，她不断加强对护士的培训。尤其2005年成立综合ICU以来，采取了每周理论讲解、现场演示、实际操作、分阶段理论考试操作考核等形式，取得良好的效果。团队整体护理水平不断提升，危重病人抢救成功率不断提高。

“我们庆祝护士节，不仅仅是表达对先辈的纪念与缅怀，更重要的是要继承和弘扬奉献精神和爱心文化。”在这一点上，从事助产工作35年的淄博市第一医院产科助产士、主管护师高丽萍有着同样的感受。自1985年进入医院从事助产工作以来，高丽萍每天伴随着新生儿的啼哭声工作，她笑言自己从当年弱不

禁风的淑女成长为一个声音洪亮、肢体强壮的“女汉子”。“我接生过的孩子现在也生了自己的孩子，我接生了两代人。”

在高丽萍看来，“爱心”和“奉献”就是淄博市第一医院代代相传的护理文化精髓。“‘老人’带‘新人’，不仅是教授年轻护士专业知识和技能，更重要的是希望把不怕牺牲、迎难而上的精神传递给后辈，实现‘呵护生命、关爱健康’的第一医院精神，共同守望生命花开。”

大会还播放了《战疫天使》专题片。短片记录了从今年大年初一开始，淄博市第一医院5批12名医护人员驰援湖北，在黄冈大别山区域医疗中心、武汉客厅方舱医院、汉阳国博方舱医院和武汉市第三医院工作，圆满完成“打胜仗 零感染”的目标而凯旋的情况，展现了12名援助湖北医疗队员的医者大爱和担当。

优秀援助湖北护理人员代表，淄博市第一医院神经外科副护士长贾克林、重症医学科护师张明宇分别作事迹汇报。

党委书记马进强在《脚步坚定 砥砺前行 践行使命担当》的讲话中指出，护理工作与健康事业的重要组成部分，继续把加强护士队伍建设作为卫生健康事业发展重要的基础工作来抓，完善激励机制，支持优秀护士长期从事护理工作。医院也将以磁性的理念、科学的管理，为广大护士提供支持保障与广阔的发展平台。希望广大护士们在平凡的岗位上创造出不平凡业绩，为提高人民群众的健康水平作出更大贡献！

院长陈进国在讲话中充分肯定了医院护理队伍在此次抗击疫情中的突出表现，为第一医院的白衣战士们以第一担当、第一精神、第一力量，在抗击疫情

过程中做出的“病人零死亡”和“医务人员零感染”的答卷而骄傲。陈进国指出，淄博市第一医院的护理队伍经历了72年的磨砺，锤炼成为一支专业有素、技术过硬、服务一流、敢打硬仗的硬核队伍。医院护理学科是淄博市临床重点学科，重症医学康复护理是淄博市精品特色专科。在这次疫情中，医院护理队伍更是表现突出，2020年春节来临之际，接到疫情的命令，全院871名护理人员第一时间在请战书上按下红手印，3个小时组建6个195人的护理预备队，7名护理人员分4批驰援武汉，108名护理人员战斗在感染科、急诊科、呼吸科等战疫前沿。

陈进国同时指出，目前第一医院人的肩上仍然挑着两副重担——一头是依然不容松懈的疫情防控，一头是加快医院发展的百年大计。希望广大第一医院护理人员能够勇挑重担，秉持“不获全胜决不轻言成功”的决心，发扬永不懈怠的新时代泰山“挑山工”精神，充分展示第一医院护理人的人生价值和使命担当，为推动医院健康发展、为提高人民群众的健康水平、为健康中国建设，贡献更大的力量！



扫描“鲁中晨报”APP二维码，观看更多精彩内容

## “新时贷”上线引领农商银行走进智慧金融新时代

# 淄博全市农商银行存款余额率先破千亿

记者 孙银峰 宫瑞瑞  
通讯员 周蕾 程科 报道

晨报淄博5月12日讯 今天，淄博全市农商银行存款超千亿元暨政银共建新时贷智慧金融发布会举行。全市农商银行存款余额在淄博市金融机构中率先破千亿，成为农商银行发展史上具有里程碑意义的一件大事。“新时贷”作为政商共建金融服务平台，以数据为基础，农商银行站上云端可随时随地为客户提供服务，最短5分钟放款，最高50万元纯信用贷款额度。让普惠金融有了更加丰富的应用场景，也让金融为实体经济赋能的倍增效应有了跨越式提升。

山东省农信联社副主任帖晓鹏，淄博市政府副秘书长姜文杰，淄博市大数据局局长李向东，淄博市人社局党组成员、市就业服务中心党组书记、主任王鸣清，淄博市地方金融监督管理局副局长薛仲联，中国人民银行淄博市中心支行副行长王剑，淄博银保监分局副局长宋海澎，山东省农信联社淄博审计中心党委书记、主任马春成，共同启动“新时贷”智慧金融贷款平台。

马春成说，近年来全市农商银行坚持服务“三农”和实体经济发展的经营宗旨，不断强化改革发展、金融创新和风险管控，实现了各项业务稳定健康发展。

截至4月末，全市农商银行各项存款余额1008亿元，各项贷款余额690亿元；存、贷款市场占有率分别为19.02%和18.24%。“新时贷”项目是全省农商银行系统第一个真正意义上依靠政务大数据进行办贷的金融服务产品。全方位运用了政务类、银行自有类等7维度大数据，综合考虑多种场景，最终确定客户准入、评级、授信额度、利率等，通过银行系统与大数据的有机融合，打破了传统信贷模式。实现了客户在手机上动动手指即可办理贷款、5分钟信贷资金即可入账，将“便捷获得信贷”落到实处。全市农商银行将以“新时

贷”上线为契机，及时适应金融环境和客户需求变化，以追求客户体验为中心，以信息化、数字化转型为内涵，推进完善全链条、全媒体、全渠道的全域营销服务，为全市经济社会发展贡献力量。

淄博市政府副秘书长姜文杰说，全市农村商业银行发展良好，成为全市营业网点和从业人员最多、遍及城乡服务范围最广、资金实力最为雄厚的银行业金融机构，为推动经济高质量发展作出了应有贡献。淄博市委、市政府历来高度重视金融工作，大力实施金融赋能行动，聚力做大金融产业规模，金融生态持续

优化，对产业发展的倍增器作用不断增强。“新时贷”成功上线，创新升级了大数据+普惠金融、大数据+智慧金融模式，在践行普惠金融战略、打通金融服务的最后一公里上实现了新突破，必将对进一步推动科技创新和成果转化、推动农商银行转型发展产生积极影响。希望全市农商银行抢抓机遇、积极作为，充分利用大数据资源优势，进一步提高创新能力、服务能力，以科技赋能实现跨越发展，为全市凤凰涅槃、加速崛起贡献更加强劲的金融力量。